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Corrigé de TD N° 01 d'Electricité

1% partie :ELECTROSTATIQUE « charges ponctuelles »

Exercice 1 :

e Le potentiel au point O
VO:VA+VB+VC k_+k_+k_

OA=0B=0C=R

(=) +q) +q)
Vo =k = +k = +k - >V, =k

e Le champ électrique au point O
Eo =E,+Eg+E¢
Avec

—_—
E, = k2T, Ep = k-2

(04)2 (0B)? UBO

Er=k—=u
—_— _ > — - —_— _ -
Ugo =1, Ugpg = L, Uco = —J

Donc Eg = k 27+ kL (Z0) + k= (5)) > By = —k < (21+ )

La force électrostatique au point O

Exercice 2
e Force électrostatique exercée sur la charge ga
Fy = Fpa+ Fey

da9p — Fo—k dadc
WUBA' cA = W“m

Fpa=k
Avec ga=+(q, gg=*(, (c= - 29 et BO=A0O=a et CO=b

BA=a+a=2a et CA="?

Upy

D’aprés la régle de Pitagort dans le triangle droit (ACO) ; CA>=CO?*+0A?

v
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CA? = a? + b?
_— -> e > . -> co b . 0OA a
Ug,y = U, =C0SOT+ sinfjavec cosfO =— = etsinf =— =
a=J cA + J cA  VaZ+b? cA  VaZ+b?

_>

a >

\/2—+b t )
=k L+ k(i ) s Frmke? |2 i+ (- —2) 7
2az’ 2+4b2 \Va2+b2 Jazipz A 1 (a2+b2)% 4a? (a2+b2)% J

e Force électrostatique exercée sur la charge gqm
Fy = Fpy + Fey + Fay

Donc ug, =

—’_ adM4B —— _ amac —— _ amM4dA ———
Fgm k Ugpr» FCM k Ucy ,FAM k Uaps

MA)? (cm)? (AM)? —
Ucm
Avec ga=+(, gs=+(, (c= - 2( et qu=+q cﬁ
BO=A0=a, CO=b et OM=x
CM=b+x=>CM? = (b + x)? et AM=?, BM="?
D’apres la régle de Pitagort dans le triangle droit (AMO) ;
AM?=MO?+0A2 = AM? = a? + x?
D’apres la régle de Pitagort dans le triangle droit (BMO) ;
BM2=MOQO?*+0B? = AM? = a? + x?
_ > _ . > —>aveC _ 0_ _ a t . _% _ X
Uy =1, Uy =Sinal—cosa] cosa=-- === etsina="—"="——
—_— X > a -> = _ (qz) X > a -
Donc uay = Vaixe ' Varexz ) et Fam = ka2+x2 (\/az+x2 L Ve ])

U = sin a'T + cosa' Javec cosa’ =28 = 2 etsing' =28 = X
BM J BM va?2+x2 BM va?+x2

—_ X -> a > i_ (qz)( X - a —>)
Doncupy = 7o Ut e/ &0 Fem =k T UV o

_— _9.42 2
Fy = k—2 ?+k(q)(v" -t =T+ = *)

(b+x)? a?+b2 \Va2+x2 vaZz+x2 Va2+x2 Va2 +x2 J

= F_’ — k 2 2x _ 2 -
M q l((a2+x2)% (b+x)2 l

e Le champ électrique qu point M

. . Fy
Fy =quEy = Ey = —
qm
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= 2x 2 >
> Ey=k —
M 1 K(a2+x2)g (b+x)2> ll

e Le potentiel au point M

AM CM
q q q
>Vy=k +k -
M vaz +x2 Va? +x2 b+x
v, = 2k ( ! ! )
= = —
" V@2 btz

Exercice 3 :

e La force électrostatique au point G :

Fg = Fgg + Feg + Fyg

T 4698 — a649¢c —— 4694 U
Fge =k—=Su Foo = k39 yor  Fpg = k2694

Avec (a=-2q, 0s=-q, c=-q et qu=+q’ ¢t
AG?= BG?= CG?=a%/3

Uge = —J, Ugg=—cos OT+sinBjetus;, =cos OT+sinfj
5 n(300)d s 3 i T 1
=— onc cos—=— etsin—=—
6 6 2 6 2
Uge =—§ ?+%fetavecuca =§ Z+%f

! \/——> - - ! - N _ 7
Fao =kSH2 (-2 0427), Feo =k S22 (L0+27), Fag =k S ()

a?/3

qaq
Fg = =3k— (=)
a
e qq -
FG = Bk?

e Le champ électrique au point G
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e Le potentiel au point M
VG=VA+VB+VC=kZ kq_B'l'kq_C
(-2q) | (=q) ( q)

o=k Bt Bt

k
:>VG=—4\/§§

Exercice 4 :
e La force électrostatique au point D :
F—D> = Fgp + Fep + Fup AHTA B(-2q)
Fon = K BTy, oy = ks g = k2 "y A3

Avec ga= +0, 0s= - 24, qc= +2q et gp=-q

AD=BD=a o) [, C2a)
BD’= CD*+ BC*=a’+ a*=2 a’
BD=av2

_AB _ a _ 1 _ V2 _AD _ a _ V2 T
Cose—BD—aﬁ—ﬁ—2 sinf= BD—aﬁ—zdonCG4

Cos(g-(p): sin - @
- T
SIn(E-(p)Z COS

Uap =—), Uep=— L €t Ugp =—cos OT—sinf7]
0" 4 T .m 2
= — donc cos— = sin—=—
4 4 4 2
[ 2
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e Le champ électrique au point O : AE,
P | P Alra) 470 B(-2q)
Eo = Epo + Eco + Eao + Epo PP 160 W0
A A >
T _ B —— ac_—— a4 — 4D/ 1
Epo = k(oB)zuBO' Eco k(co)z Uco !EAO k(AO)Z Uao 'ED #EWuD Aeo
Avec Qga= +q, gs= - 20, (c= +2q et o= -q Pla) Clr2a)
2 2 2 2
40* = (2)" + (%) =< donc 40? = BO? = C0? = D0* =%
2 2 2 2
( BO= av/2/2 donc BO?*=a?/2)
Ugo = —cos OT—sinf ] = —g?—%f
e— . - - \/E - 2 >
Ugo =sinal—cosaj="—T—"]
—— . - - ﬁ - ﬁ -
Ucog =—Sinal+cosa J=——1+—]
2 2
Upy =cos BT+sinf] —£?+72j’ (avec ® = a = — donc cos——sm——?)
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oo B3 =22~ D)+ 2(- D)+ - D (2(-D) 2828

e Le potentiel au point O
Vo =VatVy+VetVp =kt 4 ka2 4 dC 4 D
o AT T TC T T 04 T0B T T 0C T T 0D
(+q) (—2q) (2q) (—q)
>V, =k +k +k +k
" TanNZ a/NZ a2 a2

>V, =0

v

U, = cosf,l+sinbj] ou u; =sinayl+ cosayj
U, = cos B, —sinf,] 0OU U, = sina,l — cos ay)
Us; = —Ccos O57—sinf;] oU U3 = —sinasl — cos as)

Uy = —C0SO,L+sinb,] OU U, = —sinayl + cosay]




